

拆除沿河8万平方米违建 万家社区全力开展 两河 整治

记者 郑益和 文/摄

曾经漂满浮萍和各类垃圾的河面干净了，往日难闻的臭味也闻不到了。这是北白象镇开展“五水共治”以来，万家社区车岙至涂岙段的白慎河支流的变化。

消灭 垃圾河

6月9日，北白象镇召开“两河整治暨‘四边三化’推进会”，落实“河长制”，明确“谁污染、谁治理，谁负责、谁付费”原则，会后，各社区纷纷开展行动。位于车岙至涂岙段的白慎河支流长约400米，是万家社区两条“垃圾河”之一。日前，社区干部、村干部、党员、保洁工人等30余人对该河道进行集中清理，清挖河道淤泥、打捞河道漂浮物、清运河岸垃圾杂物。我们调配了2台挖掘机、4艘船，作业了3天，清运各类垃圾50余车次。原来河面足有三分之一是垃圾，现在，河面已经清爽很多，岸上的一家电镀厂和皮革厂也已关停，即将拆除。万家社区党委书记叶建国介绍，除白慎河支流外，辖区内的另一条“垃圾河”——由仁河支流万南段目前也已进行全面清理。



企业自拆

企业主自拆违建厂房

6月17日上午，在万家社区西斜村河道沿岸一处，3名工人正在拆卸一违建厂房钢结构，该违建有钢结构，也有水泥搭建，企业主姓夏。不久前，社区工作人员通知夏某，其违建厂房要拆除，沿河退避15米，违建拆除后作消防通道和绿化走廊。为了配合“五水共治”工作，夏某开展自拆。损失多少会有点，但现在上下都在搞“五水共治”，我们作为企业主，理应要鼎力支持，自觉拆除违建厂房，让河水变得干净。夏某的公司年产值有上千万，目前，部分设备已搬到新租的地方，生产各环节均已安排妥当。

万家社区此次排摸出沿河违建点150余个，多数是违建厂房，社区、村干部经过多方努力做通各企业主的思想工作，并提前发放拆违通知书。赵家碶

的违建点有37处，其中20多个点是厂房，之前，来说情的人几乎把村干部家的门槛踏破，多次沟通，讲透道理后，企业主均同意自拆违建厂房。记者在赵家碶村河道沿岸看到，不少厂房正在拆除，一家建筑面积约500平方米的五金配件酸洗作坊已基本拆完。

搬迁沿河菜场

站在水塔头村办公楼向下看去，河道里漂浮着塑料袋、菜叶等生活垃圾。河边就是一个临时菜场，小贩们常常把垃圾往河里扔。附近不少居民也将垃圾倒在河岸边，最后被风吹进了河里。一村民告诉记者，虽然这个临时菜场方便了附近居民，但对河道也造成了污染，所以附近居民对之既爱又恨。

这几天，针对菜场污染河道问题，万家社区和水塔头村两委开了多次会

议，计划将菜场搬迁。要靠党员义工经常下河清理垃圾，解决不了问题。社区负责人介绍，河道的污染在岸上，因此要从岸上入手。该菜场位于象白公路沿线，紧挨着菜场是20余户依河而建的民房，居民的生活垃圾也造成了河道的污染。据了解，这22户民房为拆迁遗留户，成排的房子靠河并突兀在公路上，与沿岸的树木比照，显得格外显眼。除了菜场，村里也动员河边住户迁移，拆除房子后建绿化带，美化河岸景观。目前，社区组织村两委成员，分成8组，挨家挨户进行走访并协调。叶建国介绍，除水塔头村外，下岸村等占用消防通道的10余处违建目前也有了对策。万家社区沿河违建面积共8万平方米，目前前期工作均已完成，除了部分企业自拆外，其余违建点将于近日统一拆除。



白慎河支流整治前



白慎河支流整治后

五水共治 见成效 检查督导仍不放松

本报讯（记者 郑茜 通讯员 陈夏子）日前，翁垟街道组织市党代表，开展“两河整治”实地巡查活动。

一行人实地查看了翁垟街道白浦河、仰槐河等主要河流干道及其支流的整治工作进度，并对河岸周边违章建筑的拆除情况进行实地了解。

在随后召开的汇报会上，市党代表听取了该街道的“两河整治”工作情况和三级联动“河长制”工作落实情况。

目前，翁垟街道“两河整治”各项工作已经全面铺开。河长制、沿岸卫生保洁、畜禽污染源治理、控制工业污水违规排放、有效处理淤泥堆放等工作有序开展。

会上，市党代表充分肯定了翁垟街

道“两河整治”工作，并针对该街道“五水共治”难点、热点问题建言献策。

市党代表建议，“五水共治”工作要建立垃圾清理长效机制、水上清洁与岸上整治同步、规范招标投标市场秩序、实施村级承包模式、“五水共治”资金使用要统一支配、公开透明等。

我们也要从自身做起，提高“五水共治”工作的参与热情，多宣传多监督，发挥好党代表的作用。一名党代表说。

又讯 6月18日上午，市教育实践活动第三督导组副组长张曼芬一行，冒雨参观翁垟街道门前村“五水共治”治理点。该街道各社区书记、主任和38个村党支部书记、主任同行。

一条大河，波浪宽，风吹稻花香两岸。被治理后焕然一新的河流，令人不禁想起这句歌词。记者在现场看到，门前河的河面宽约20米，长长的河带蜿蜒着向前流动，清澈的河水被河两侧的绿化带包围。放眼望去，四周满是宽阔的田地，充满生机。

翁垟街道办事处负责人介绍，门前河原本是条黑臭河，去年4月份投入300万元开始全面整治。目前河道拓宽了数米，河岸种上了绿化带，建成了个休闲的绿色“走廊”。

以前这条河的河面漂浮着各种垃圾，不太讨人喜欢。门前村一名村民说，整治后的河流不仅干净整洁了，外形也“洋气”了不少。

40多名民兵 苦练警棍盾牌术



日前，翁垟街道人武部组织40多名基干民兵，开展为期5天的警棍盾牌术训练，通过此次训练，推动民兵队伍建设，提高他们应对各种突发事件的快速反应能力。记者 郑茜 通讯员 倪哲泉 摄

禁毒宣传进村入户



活动现场。翁垟街道供图

本报讯（记者 郑茜 通讯员 陈佳茹 徐炯明）日前，翁垟街道禁毒办工作人员和该街道海岙社区驻村干部，到海岙社区各村居走访。

走访过程中，禁毒办工作人员一边发放禁毒宣传资料，一边告知当地居民

新型毒品的种类、吸食毒品的危害以及如何预防毒品。

此次活动增强了群众拒毒防毒的意识。翁垟街道禁毒办负责人说，禁毒工作离不开群众的支持，更需要走群众路线。

安全生产宣传 进车间

本报讯（记者 郑茜 通讯员 金妙灼）日前，翁垟街道安监所工作人员，陆续将600多份安全生产月宣传画，送到辖区内各企业，帮助企业将宣传资料张贴在车间醒目位置，并向企业一线员工宣传安全生产法律法规和防范救护知识。

今年安全生产月以强化红线意识、促进安全发展为宣传主题。翁垟街道始终坚持“科学发展，安全先行”，高度重视安全意识的培养。

安全生产宣传不仅限于工矿企业，更覆盖到机关学校、社区、村居。通过近些年的不懈努力，该街道企业单位和职工群众的安全生产自觉性、主动性大大提高，安全生产工作的社会认知度不断提高。

一位企业员工说：“安全生产不能只在安全月时谨记，而应时时刻刻记心头，点点滴滴落实处。”

八旬老人立下遗嘱要求薄葬

本报讯（记者 郑茜）近日，翁垟街道樟树下村老人亭的宣传栏，贴上了《我市党员干部、公职人员带头推动殡葬改革 十个严禁 规定》，这令该村83岁老人王松虎想到了自己去年立下的遗嘱。我去世后，后辈如果不能遵从我丧事简办的意愿，请你们帮忙一起做他们的思想工作。之后，王松虎先后来到翁垟街道办事处和樟树下村村委会，希望在他过世后，翁垟街道干部和村两委能共同监督他的后辈。

一直以来，我对我市的殡葬风气深恶痛绝。王松虎说，殡仪馆往往成了赌场，宾客们一晚上的输赢甚至动辄几十万。赢了开心，输了伤心，将来若有人在他的葬礼上输了银子，他觉得自己反倒间接害了人，去也去得不安。

讲阔气摆排场等行为也让王松虎非

常反感。他表示，厚养薄葬很有必要，去世的时候，让他安安静静地走，不需兴师动众、劳民伤财。

几年前，他动了4次大手术。因担心自己不知何时离世，去年，王松虎亲用手毛笔工工整整写下了遗嘱，并复印了10份分发给后辈。

遗嘱扬扬洒洒数千字，上书：我死后，治丧场地不许设赌场；我最恨赌博，清静场地即可；亲友不需送花圈，减少浪费；出殡不许放烟花爆竹，节约又卫生；少收人情，莫使亲友破费；餐桌上不买荤菜，减少杀生

我去世的时候，你们就把遗嘱贴在大门口，谁不听，谁就是真正的不孝。王松虎嘱咐后辈，平时关心老人的起居便是厚养，死后无端浪费并不可取。